

AZ OKTATÁSI ÉS KULTURÁLIS MINISZTER ÁLTAL 2000. ÉVBEN ALAPÍTOTT KÁRMÁN TÓDOR-DÍJ

A kormányprogram értelmében a kormány a változó gazdasági, munkaerőpiaci körülményekhez alkotó módon alkalmazkodni képes munkaerő képzését és fejlesztését a köz- és a felsőoktatáshoz szervesen kapcsolódó szakképzési rendszerben, a Nemzeti Erőforrás Minisztérium által kidolgozott, átfogó humán erőforrás-fejlesztési stratégia által szándékozik megvalósítani.

A humán erőforrás-fejlesztési stratégia kidolgozása és végrehajtása nem képzelhető el a gazdaság szereplőinek aktív közreműködése nélkül. Ezen belül is kiemelkedő jelentőségű a gazdasági vállalkozásoknak a magyarországi oktatást, képzést, felnőttoktatást, tudományos kutatást támogató tevékenysége.

Az oktatási miniszter 10/2000. (VI.8.) OM rendeletével a társadalmi felelősségvállalás (CSR) keretében az oktatást-, kutatást-, tudományt támogató tevékenység elismerésére Kármán Tódor-díjat alapított.

Egy évben max. öt díj adható ki.

A CSR területén adományozható legmagasabb elismerés a **Kármán Tódor-díj**, amelyik **a magyarországi oktatás, képzés, felnőttoktatás, tudományos kutatás érdekében végzett kiemelkedő munkáért a gazdasági élet szereplőinek, természetes és jogi személyeknek egyaránt adományozható.**

A miniszteri rendelet szerint a díjazás kiemelt szempontjait a mindenkori miniszter évente határozza meg a Kármán Tódor-díj kuratórium javaslata alapján.



Hód-Mezőgazda Zrt.

A Hód-Mezőgazda Zrt. Hódmezővásárhely térségének egyik legmeghatározóbb mezőgazdasági nagyüzeme. Története kezdettől fogva összefonódott a mezőgazdasági szakoktatással.

Első jogelődjét, a Hódmezővásárhelyi Tangazdaságot 1949-ben csatolták az Állami Mezőgazdasági Gimnáziumhoz. Egy ideig közös igazgatás alatt működött a két intézmény, majd szervezetileg külön váltak.

A mezőgazdasági középiskolából szerveződött 1961-ben a felsőfokú Mezőgazdasági Technikum, majd az Állattenyésztési Főiskolai Kar, mely jelenleg a Szegedi Tudományegyetem Mezőgazdasági Karaként működik.

A gazdaság vezetői mindig kiemelten fontos feladatnak tekintették a mezőgazdasági szakoktatás feltételeinek biztosítását. Ez részint a telepekre szervezett gyakorlati oktatás lebonyolítását, részint szakdolgozatok és TDK dolgozatok konzultálását, az oktatásba való közvetlen bekapcsolódást (óraadás, címzett oktatói tevékenység, záróvizsgáztatás stb.).

A privatizáció, ill. az átalakulás időszakában a Tangazdaság csaknem **300 ha zömében szántóterületet adott át térítésmentesen** az akkori főiskolának, elősegítve a saját gyakorlati oktatási bázis kialakítását.

Alapvetően fontosnak tartják, hogy végzett hallgatóik a mezőgazdaság minden területére kiterjedő korszerű, széleskörű és elmélyült gyakorlati ismeretekkel rendelkezzenek.

Ezt segíti elő, hogy a gazdaság magas szinten képzett, nagy gyakorlati tapasztalattal rendelkező szakemberei, amikor egy-egy előadásukkal, valamint esetenként óraadói tevékenységük révén bekapcsolódnak a Szegedi Egyetem Mezőgazdasági karának oktatási tevékenységébe és bővítik hallgatóik gyakorlati ismereteit. A Kar hallgatói a Hódmezőgazda Zrt.-vel kötött megállapodás keretében rendszeresen végzik gyakorlataikat a gazdaság állattartó telepein, részt vesznek gépbemutatókon, takarmányozási, szénakészítési, silózási gyakorlatokon. Törzstenyészetek, vetőmagüzem, takarmányüzem egyaránt képes közvetíteni a hallgatók számára a legkorszerűbb technológiai ismereteket.

Számtalan lehetőséget biztosít a Zrt. arra, hogy a Kar oktatói friss kutatási eredményeiket egy ekkora üzemméretű szinten, a gyakorlatban is alkalmazhassák, s azok eredményességét a gyakorlati gazdálkodásba történő bevethetőségét ellenőrizhessék.

A két intézmény mindezek mellett több közös országos szintű rendezvény (pl.: Szent György- napi Juhászverseny) lebonyolításával vállal szerepet a régió agrártevékenységének bemutatásában.

Az Alföldi Állattenyésztési és Mezőgazdasági Napokon többek között, a Mezőgazdasági Kar számára minden alkalommal ingyenes lehetőséget biztosít a megjelenésre.

A Hód-Mezőgazda Zrt. és a Kar számos szakterületre kiterjedő együttműködésének jelentős szakmai értékén túl a gazdaság több jogcímen igen jelentős anyagi támogatást nyújt a Karnak, **több mint 65 M Ft anyagi támogatásban** részesítette a Szegedi Egyetemet.

A Szegedi Egyetem mellett az elmúlt években, évtizedekben kialakult együttműködés során a Hód-Mezőgazda Zrt. **további 15 oktatási intézménnyel** tart folyamatos kapcsolatot, s évente mintegy 40 közép- és felsőfokú tanulmányokat folytató hallgatónak segíti szakmai és gyakorlati képzését. Az ösztöndíjak értéke évente meghaladja a 2 M Ft-ot.

A cég munkatársai minden ágazatban rendszeresen segítik a szakdolgozatot készítő hallgatókat is.